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Отже, маркетинговий інструментарій є ключовим фактором формування 

та підвищення конкурентоспроможності підприємства в сучасних умовах 

динамічного ринкового середовища. Ефективне поєднання елементів 

комплексу маркетингу, а також впровадження інноваційних цифрових 

інструментів забезпечують адаптивність підприємства до змін зовнішнього 

середовища, підвищення рівня задоволеності споживачів та зміцнення 

ринкових позицій. 

Інтеграція маркетингових підходів у систему стратегічного управління 

сприяє формуванню стійких конкурентних переваг, оптимізації бізнес-

процесів та підвищенню ефективності діяльності підприємства в цілому. 

Особливу роль у цьому процесі відіграють інструменти цифрового 

маркетингу, які дозволяють більш точно сегментувати ринок, персоналізувати 

комунікацію та підвищити результативність маркетингових заходів. 

Отже, системне та обґрунтоване використання маркетингового 

інструментарію є необхідною умовою забезпечення довгострокового розвитку 

підприємства, підвищення його конкурентоспроможності та досягнення 

стратегічних цілей в умовах посилення конкуренції та цифровізації економіки. 
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У сучасних умовах розвитку економіки маркетингове ціноутворення 

набуває статусу одного з ключових інструментів стратегічного управління 

підприємством. Саме через цінову політику компанії формують свої 

конкурентні позиції, забезпечують фінансову стійкість та досягають 

довгострокових цілей розвитку. В умовах посилення нестабільності 

зовнішнього середовища роль гнучких та адаптивних підходів до формування 

цін значно зростає [1]. 

Особливої актуальності дослідження факторів ціноутворення набуває в 

умовах Індустрії 5.0, де поєднуються цифровізація, орієнтація на людину, 

екологічна відповідальність та впровадження ESG-принципів. У такій 

парадигмі ціна розглядається не лише як економічний інструмент, а як елемент 

створення споживчої цінності, соціальної відповідальності бізнесу та сталого 

розвитку[1]. 

Зростання прозорості ринку, глобалізаційні процеси, активізація 

конкуренції та посилення етичних вимог до бізнесу формують нові виклики 

для системи ціноутворення. Підприємства змушені враховувати не лише 

економічні показники, але й соціальні та екологічні наслідки своєї цінової 

політики. Це зумовлює необхідність розробки інноваційних підходів до 

маркетингового ціноутворення, які забезпечують баланс між прибутковістю, 

конкурентоспроможністю та суспільною відповідальністю [1]. 

У загальному розумінні маркетингове ціноутворення є процесом 

формування ціни на товари або послуги з урахуванням потреб споживачів, 

кон’юнктури ринку, рівня конкуренції, витрат виробництва та стратегічних 

цілей підприємства. Воно базується на принципах маркетингової орієнтації, 

головною метою якої є створення максимальної споживчої цінності та 

забезпечення стабільного попиту[2]. 

У межах сучасних економічних трансформацій, зокрема переходу до 

Індустрії 5.0, маркетингове ціноутворення поступово еволюціонує від 

традиційного витратного підходу до клієнтоорієнтованих та цифрових 

моделей. Використання аналітики великих даних, штучного інтелекту та 

автоматизованих систем дозволяє підприємствам більш точно прогнозувати 

попит, оцінювати еластичність цін та оперативно адаптувати цінову політику 

до змін ринкового середовища [2]. 

Маркетингове ціноутворення виконує важливу роль у досягненні 

стратегічних цілей підприємства, оскільки воно безпосередньо впливає на 

рівень прибутковості, обсяги продажів та формування конкурентних переваг. 

Його місце в системі управління підприємством визначається взаємозв’язком 

із маркетинговою стратегією, політикою позиціонування та загальною бізнес-

моделлю розвитку [2,3]. 

До основних факторів, що впливають на формування цінової політики, 

належать рівень попиту і пропозиції, інтенсивність конкуренції, структура 

витрат, а також вплив зовнішнього середовища економічного, технологічного, 

соціального та регуляторного. У сучасних умовах додаткового значення 
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набувають також цифрові фактори, такі як доступність інформації про ціни, 

поведінкова аналітика споживачів та динамічне ціноутворення, що базується 

на алгоритмах штучного інтелекту [2,3]. 

Таким чином, маркетингове дослідження факторів ціноутворення в 

умовах конкурентного ринку та Індустрії 5.0 дозволяє визначити нові 

закономірності формування цін, які враховують як економічні, так і соціально-

етичні аспекти діяльності підприємств. Це створює передумови для 

формування більш стійких, адаптивних і клієнтоорієнтованих бізнес-моделей 

у сучасному глобальному середовищі. 
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Сучасний етап розвитку України характеризується глибокими 

демографічними зрушеннями, які мають прямий вплив на споживчий ринок. 

За оцінками міжнародних організацій та аналітичних центрів, станом на 2024–

2025 роки за межами України перебуває близько 6,0–6,5 млн українських 

біженців, з яких значна частина сформувала довгострокові моделі проживання 

за кордоном [1]. 

Це відповідає приблизно 15–18% довоєнного населення країни [1]. 

Згідно з дослідженнями Центру економічної стратегії, серед українців за 
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